

# 药店不能发布处方药广告

## 工商专项整治药店虚假违法广告

■通讯员 胡世文 虞真 记者 项颖

走进解放路一药店，“万艾可”的广告牌被放置在药店内最显眼的位置。“‘万艾可’是处方药，法律规定，处方药是不允许在指定的医学、药学专业刊物以外的大众媒介进行广告宣传的。”“这些广告牌都是从医药公司那边拿来的，我们不知道这样是违法的，以后都不放了。”

日前，市工商局在全市范围内开展药店广告专项整治大行动，重点整治药品、医疗器械、保健食品违法广告。行动当日共清理违法招牌广告38个，发现涉嫌发布虚假广告案17件，准备予以立案查处。

经前期排查，全市共有各类药店330家。此次行动重点检查药店店内张贴宣传广告、放置或分发印刷品广告、设立活动广告招牌等是否规范、是否属实，现已检查药店129家。

检查过程中，执法人员发现，我市部分药店的广告存在以下几个问题：未经审批擅自发布；未标注药监部门的广告审批文号；广告审批期限已过；

擅自修改审批内容；发布处方药广告。

依据《中华人民共和国广告法》、《浙江省广告管理条例》等相关法律法规规定，药品、医疗器械、保健食品的广告都必须经省级食品药品监督管理部门审查批准，审批期限均为一年，且发布时均须标注药监部门的广告审批文号，若广告中宣传的产品功效适应证（功能主治）、适应范围或者适用人群超出食品药品监督管理部门批准范围的，即可认定为虚假广告。

温州工商局今年部署了虚假违法广告治理专项行动，接下来，市工商部门将继续加强此类广告监管力度，巩固此次专项整治的效果。

## 蚕丝被不能洗涤 不宜暴晒

业内人士教您保养妙招

本报讯（实习生 李心如）蚕丝被因为轻薄、贴身、保暖而受到消费者的喜爱，最近天气转热，家住玉海街道的林女士想把前段时间使用的蚕丝被收纳起来。林女士说，前几年收纳她都会把被子晒上几小时，再放上樟脑丸，收进衣柜里。可是，她最近听邻居说蚕丝被不能晒，是真的吗？

“前年，蚕丝被刚买来的时候，盖着非常暖和，今年拿出来盖，感觉保暖效果不好，不知道是不是晒了的缘故？”林女士很疑惑。

对此，南方寝饰万松路一门店销售人员称，蚕丝被不能暴晒，即使晒也要在太阳不是很猛的时候，晒半小时就足够了，一般建议放在通风处透风即可。

据了解，蚕丝被的主要成分是动物纤维，如果暴晒会使纤维变硬、断裂，使蚕丝被变得不贴身保暖。“蚕丝被除了不能暴晒以外，收纳时也不能重压、不能放置樟脑丸。一般蚕丝被保养得好，能用上10年。”这位销售人员说。

据了解，蚕丝被内胎不允许水洗和干洗，但是使用一段时间后，即使外面还有一层被套，蚕丝被被头一侧也会因为呼吸的汗气、口水、汗水等导致发黄。消费者买回新的蚕丝被之后，可以在被头一侧缝上毛巾，再套上被套，这样被头就不容易脏，每年收纳时拆下毛巾清洗即可。



今天女主角：  
纤纤

我 1985年出生，身高1.60米，体重44公斤，本科学历，护士。

她 朋友眼中的纤纤：她是个外表柔弱内心坚强的女生，是那种入得了厨房、进得了厅堂的贤妻良母。她平时比较宅，偶尔会跟大家一起出来K歌、看电影。

她的爱好 旅游、唱歌、看电影。

她的爱情宣言 遇见了就不要错过，期待与你的相遇！

她的“他” 年龄在27岁至31岁之间，身高1.72米以上，希望未来的他有上进心，成熟稳重，有自己的房子。（记者李雅）

### 温馨提示

单身的你若觉得与我们推出的男主角或女主角相配，请致电本报征婚热线65916666或加QQ995695436或网上报名（www.rayw.cn），我们将为双方交换详细资料，并根据双方的意愿，安排相亲活动，但对于双方的后续发展，那谁也打不了包票，只能看缘分了。

## 科技长廊 图文并茂

### 市首个青少年科普长廊落户市实验小学



本报讯（实习生 项乐茹）“看，这是属于我们的科普基地。”市实验小学学生开心地说。目前，我市首个青少年科普长廊在市实验小学开廊。

科普长廊分21个展板，图文并茂传播

科普知识。在展板正面，展示着由科协提供的自我保护科普教育知识，背面则展示着市实小学生探究国旗文化的创新成果。

据了解，市青少年科普长廊由市科协、市实验小学于今年5月投资共建。长廊融传

统地域文化、现代科技文明、青少年科技创新成果为一体，以普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神为主要内容，科普知识将定期更新，并面向全市青少年免费开放。

## 公交空调清洗了吗？

### 市民盼提高公交卫生状况

本报讯（实习生 黄国夫）进入6月份，瑞城的天气日益炎热，一些公交车也开了空调，一些市民好奇：瑞城公交车空调是否清洗了？日前，笔者就此进行了调查。

#### 司机： 清洗过滤网凭感觉

早上9时，笔者登上3路公交车，迎面吹来阵阵凉风。然而笔者在过滤网上一抹，手指上就沾上一层灰尘，而且通风口也沾满了灰尘，显然是有段时间没有“清洗”了。

随后，笔者登上1路、6路、12路等多路公交车，发现每辆车过滤网都有不同程度的灰尘。而新开通的公交车，如15路，则显得很干净。

对于空调过滤网的清洗，多数司机表示主要是凭感觉，自己在车内感觉空调不制冷了才会去清洗。对于过滤网，司机一般都是15到20天清洗一次，有些司机比较勤快，则会一个星期清洗一次。而对于通风口，多数司机表示不一定清洗。笔者来到南门站

点，发现保洁员在清洁车厢时并没有对通风口进行清洁。

空调长时间不用或使用较长一段时间后，空调内部容易堵塞灰尘、污垢和细菌，对身体健康存在危害，因此夏天首次使用空调时应该进行清洗。但笔者了解到，市公交公司并没有相关的规定，当天气比较热的时候司机就可以开空调，之前并没有相应的清洗、消毒工作。只有当公交空调出现问题，到维修站修理时，才简单擦去空调内部的灰尘。

#### 市民： 希望提高公交卫生状况

“哇，好脏！”当笔者问起是否关注公交的空调系统时，乘客张小姐抬头看看车顶的出风口和过滤网时，不禁大叫。在采访过程中，大多数乘客都表示未曾注意公交车空调清洁状况。

市人民医院呼吸科主任医生张鸣华说，空调车的出风口和过滤网很容易滋生大量

的尘螨和细菌，而尘螨则是引发哮喘病的一大过敏原，此外还会诱发鼻炎等呼吸道疾病。公交车上本来空气流通就不好，因此空调系统更要时常清洗。

#### 专家： 目前没有相关的法律规定

那么有没有关于公交空调的相关法律规定呢？

市疾病预防控制中心工作人员表示，1996年制定的《公共交通工具卫生标准》中，只涉及列车、轮船及飞机的空调，没有将公交车纳入范围。

目前一直在执行的《公共场所集中空调通风系统卫生规范》中，包含了空调通风的细菌总数、真菌总数等具体卫生指标。遗憾的是，这些“公共场所”包括饭馆（餐厅）、影剧院、飞机客舱、旅客列车车厢等，唯独没有提到公交车，“这些场所在空间和人流量都比较大，一般使用的是大型的中央空调，其原理和公交车空调会有所不同。”